

«Согласовано»

Начальник
Управления культуры
И. С. Ялалов

«11» 09 2021 г.

«Утверждаю»

Директор МБУК «Дом
культуры» села Амзя
Д. Р. Вильданова

«09» 09 2021 г.



ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЕТ

Муниципального бюджетного учреждения культуры
городского округа город Нефтекамск
Республики Башкортостан "Дом культуры" села Амзя
за 2020 год



Одним из приоритетных направлений деятельности МБУК «Дома культуры» села Амзя является развитие сферы досуга, обеспечение разнообразия культурно - досуговой деятельности, популяризации, поддержки, развития и совершенствования профессиональных развлечений, удовлетворение духовных потребностей и приобщение к ценностям культуры. МБУК «Дома культуры» села Амзя – это не только досуговый центр, это центр встреч и общения.

Формы работы с населением используются самые разнообразные: массовые тематические праздники, концерты, народные гуляния, театрализованные представления, молодежные интеллектуальные программы и акции, вечера-встречи, конкурсы и прочие.

Можно отметить стабильность посещения мероприятий МБУК «Дома культуры» села Амзя представителями разных возрастных категорий населения (дети, подростки, молодежь, люди среднего и пожилого возраста).

МБУК «ДОМ КУЛЬТУРЫ» СЕЛА АМЗЯ В ЦИФРАХ

На базе МБУК «Дома культуры» села Амзя работают 7 клубных формирований:

- танцевальная группа «Каблучок»;
- танцевальная группа «Ритм»;
- вокальная группа «Гармония»;
- фольклорная группа «Сударушка»;
- физкультурно-оздоровительная секция «Спортивная мозаика»
- тхэквон-до ITF;
- Брейк-Данс.

В этих клубных формированиях занимается 114 человек: 5 кружков для детей до 14 лет - в них занимается 99 человек; 2 кружка от 15 и выше - в них занимается 15 человек.

За 2020 год было проведено 120 мероприятий по различным направлениям, из них 47 на платной основе, общее посещение мероприятий - 21348 чел., на платной основе - 3069 чел.

В 2020 году посещаемость цифровых ресурсов – 4809, официального сайта – 3193, аккаунта в социальных сетях – 1591, к мероприятиям, размещенным на площадке видеохостинга YouTube – 25.

МАТЕРИАЛЬНО- ТЕХНИЧЕСКАЯ БАЗА МБУК «ДОМА КУЛЬТУРЫ» СЕЛА АМЗЯ

Укрепление материально-технической базы остается важнейшим направлением деятельности клуба. Основными материальными ресурсами учреждения является музыкальное оборудование (микшерный пульт, 2 активная акустическая система), оргтехника (компьютеры, цветной принтер), костюмы.

В целях укрепления материальной базы клуба сделано следующее:

- направлены документы для участия в программе по реновации муниципальных учреждений культуры в рамках национального проекта «Культура»;
- проведен косметический ремонт отдельных кабинетов здания, коридора и фойе;

- замена в санузлах окон на пластиковые;
- отремонтировано шамбо;
- замена пожарных рукавов и планов эвакуации на флуоресцентной пленке;
- замена светильников в фойе, в санузлах на светодиодные.

ДОСТИЖЕНИЯ ГОДА

Межрегиональная сельская летняя культурная олимпиада (г. Чайковский) – II место, принимали участие в 3 номинациях



Межрегиональный фестиваль-конкурс национальных культур «Дружба» (г. Октябрьский) – II место:



Межрегиональный фестиваль-конкурс творчества людей старшего поколения «Мы юности нашей верны» (г. Мурманск):



Республиканский фестиваль фольклорного творчества «Кушнаренковские зори»:



XVII Межрегиональный фестиваль-конкурс «Июньская карусель» (г. Гаврилов Посад, Ивановская область):



**Республиканский
фольклорный праздник
«Никола Вешний»** в
рамках дней славянской
письменности и культуры в
Республике Башкортостан
(с. Николо-Березовка);



ГОД ПАМЯТИ И СЛАВЫ

День Победы – это праздник, в котором переплелись гордость победы и горечь утрат. Этот день – символ нашей силы и нашей победы, нашей гордости и нашей боли. В МБУК «Дом культуры» села Амзя прошел цикл мероприятий, посвященных 75-й годовщине Великой Победы.

**возложение венков и цветов к Вечному
огню у музея Боевой славы**



**открытие стены Памяти ветеранов
ВОВ села Амзя у Дома культуры:**



В этот день в теплой дружеской обстановке посетили дом ветерана ВОВ В. А. Сорокина. Поздравили ветерана с праздником, посадили деревья около дома ветерана.



В преддверие празднования 75-летия Победы МБУК присоединился к акции Всероссийская акции «Литература Победы». Конкурс чтецов – одно из мероприятий, призванных связать поколения. Через литературу и творчество участники получают возможность прикоснуться к истории своей страны, своего города. Каждый из чтецов смог выразить чувства авторов произведений, стихотворения передавали мужество, героизм, отвагу советских людей, жизнь и подвиги которых будут служить беззаветным примером для всех поколений.



Поздравление заместителя главы администрации по экономике и промышленности И. Х. Имамова на праздничном мероприятии, посвященном Международному женскому дню – 8 марта вдов ВОВ села Амзя.



ГОД БАШКИРСКОГО ЯЗЫКА

2020 год в Республике Башкортостан был объявлен годом башкирского языка. В связи с этим в МБУК «Дом культуры» села Амзя проводились следующие мероприятия по этой теме.



**Башкорт
теле
йылы**

Шежере – байрамы – праздник родословной

Изучение истории семьи способствует воспитанию гордости за принадлежность к своему роду, своей фамилии вызывает желание стать носителем лучших качеств своих предков. На празднике шежере-байрамы была представлена семья башкирского рода Гаяновых. Мама Айгуль Равильевна не один год работала над созданием шежере своей семьи. Для презентации своего шежере дети приготовили красочную выставку творческих работ, презентации, исполнили творческие номера. Зрители и гости увидели стилизованные башкирские нагрудники, вязанные изделия, одежду вяленной из шерсти, детские работы, семейные реликвии и конечно родовое дерево их башкирского рода.



Приняли участие во флешмобе, посвященном Дню национального костюма. Флешмоб был организован РЦНТ проводился в социальных сетях.



3 ноября в рамках культурно-образовательной акции «Ночь искусств 2020» провели тематические мероприятия в онлайн-формате. Наши зрители посетили интересный мастер-класс по технике изготовления картины из осенних листьев «Осень в лесу». Следующим этапом мероприятия стала интересная детская игровая программа «Осенние поделки своими руками», закончилось мероприятие прослушиванием стихов С.Есенина «Осенние мотивы в поэзии Сергея Есенина»

Принимали участие в республиканской акции «Талантливые семьи Башкортостана». В акции принимала участие семья Поротиковых.



В 2020 году, в связи с ограничительными мерами из-за коронавирусной инфекции, многие мероприятия перенеслись в онлайн-формат, что увеличило количество виртуальных посещений и изменило формат МБУК «Дома культуры» села Амзя.

Мероприятия, прошедшие в онлайн-формате: «Волшебный зонтик лета» посвященный Дню защиты детей, «Лето в музыке», «Три цвета России», «Праздник русской каши», «История Руси православной», «Яблочный спас», «Бабушкин сундук», «Вечер старинного быта», «С березовый листок величиной» ко Дню Республики Башкортостан и многие другие.

В феврале месяце, прошло мероприятие вечер-встреча воинов интернационалистов. Целью мероприятия было отдать дань памяти всем, кто причастен к героической и трагической Афганской войне. На мероприятие были приглашены воины-интернационалисты, наши герои, участники афганских событий, участники боевых действий могли пообщаться, поделиться своими воспоминаниями.



Для занятий спортом МБУК «Дом культуры» села Амзя располагает спортивным залом. Проводятся различные спортивные программы и соревнования, пропагандирующие здоровый образ жизни. Руководитель спортивной секции «Спортивная мозаика» Ишинбаева А.У. проводит соревнования, спортивные эстафеты в любое время года.



Немало мероприятий проводятся по профилактике асоциальных явлений среди детей, подростков и молодежи. Это мероприятия, направленные на профилактику наркомании, алкоголизма, табакокурения. В цикле программ «За здоровый образ жизни» ряд мероприятий были проведены и в рамках антинаркотического марафона: лекции, круглые столы, беседы, спортивные мероприятия, дискотеки-акции, «Я выбираю жизнь», «Любопытство ценою в жизнь», «Алкоголь - коварный враг», «Добровольное сумасшествие», «Три ступени, ведущие вниз». Также проводились мероприятия по терроризму и экстремизму, как ему противостоять, грамотно оценивать себя и своих товарищей в экстренных ситуациях.

Основная цель наших мероприятий – доведение до молодого поколения информации о негативном влиянии алкоголя и наркотиков на растущий организм, о вредных последствиях их употребления, о связи употребления наркотиков и спиртных напитков с совершаемыми преступлениями.



Новое формирование «КУЛЬТУРОВОЛОНТЕР» - новое направление МБУК «Дом культуры» села Амзя. Волонтеры активно принимали участие в организации и проведении массовых мероприятий, акций и онлайн-флешмобов.



Ведется работа с молодежью, эта направленность стала одним из важнейших направлений в деятельности МБУК «Дом культуры» села Амзя. Работая с молодёжной аудиторией, мы придерживаемся не только развлекательного направления в работе, но и стараемся развивать у лиц данной категории духовно-нравственные качества, чувства патриотизма и ответственности за самого себя и своих товарищей.



Постоянным участником молодежных программ является любительское объединение Тхэквон-до, руководителем которого является Османов А.Н., который привлекает молодёжь объединиться, вести здоровый образ жизни и активную жизненную позицию.



Пожилые жители поселка – пенсионеры, ветераны труда и труженики тыла предпочитают, как правило, народные праздники, тематические концерты, посиделки. Большое внимание уделяется популяризации народных традиций и обычаев. В рамках

этого направления проведены – «Масленица пришла – блинов напекла». Интересно с выдумкой, с учетом местных условий и возможностей, с веселыми песнями, с блинами, проводили жители села Русскую зиму. Праздник радовал театрализованным представлением, яркими красками русских костюмов с играми и конкурсами, с поджиганием чучела запомнился зрителям и участникам мероприятия. Собрать всех вместе в часы отдыха и отпечататься в памяти радостным ощущением может народный праздник.



Проводились посиделки: «За чашкой чая посидим, поговорим!», «Мы за чаем не скучаем», «Живая старина», где каждый мог попеть, потанцевать и просто пообщаться друг с другом за чашкой чая. Наши народные праздники - это желание показать осколочек, того самобытного народного творчества, которым так богат и разнообразен наше Амзинское село.



Для детей проводились игровые, познавательные, развлекательные, музыкальные программы, различные викторины. Ребята с большим удовольствием принимали участие во всех. Были подготовлены и проведены игровые программы: «Выше нос», «Золотые ворота», тематические игры: «Час потехи» и «Только не репка», играли в народные игры разных национальностей: «Веселые грибки», «На веселой, на полянке», русские народные игры, «Волк и коза», «Кто громче хлопнет». Всегда радует детей, когда неожиданно на праздник придет Баба-Яга, которая будет повторять с детьми правила дорожного движения, и вместе веселиться и играть с детьми. Какие желания могут быть в праздник? Ну конечно волшебные! Ведь их исполнение приносит счастье, а праздники для того и устраиваются, чтобы счастье было рядом.



Никого не оставляют равнодушным спортивные праздники и соревнования, все дети пробуют себя во всех спортивных состязаниях, самым любимым для всех был конкурс «гигантская скакалка», каждый пытался попрыгать как можно дольше, и заработать тем самым больше очков.



Подводя итоги работы с детьми за 2020 год, хочется отметить, что дети – это та часть населения, с которой можно и нужно работать в разных направлениях. Дети очень активны, любознательны, инициативны, и при хорошей подготовке мероприятий всегда можно надеяться на положительный результат.

Ежегодно проводятся мероприятия, посвященные Дню инвалида. Мы привлекаем детей с ограниченными возможностями в атмосферу творчества, в клубные формирования нашего МБУК «Дом культуры» села Амзя, в праздничные программы, где песни, стихотворения, да просто добрые слова становятся иногда очень сильным лекарством. Принимая участие в чужой беде, мы даем ощущение, что они не одни в этом мире.



В своей работе организаторы стараются шагать в ногу со временем. Для проведения почти всех мероприятий мы используем экран и проектор, компьютер и интернет. Обновляется информация о мероприятиях, публикуются фотоматериалы и информация о прошедших мероприятиях, новых мероприятиях. Все это способствует улучшению качества работы и установлению диалога с непосредственными потребителями услуг, а также активизации продвижения культурного продукта.

ПРОБЛЕМЫ УЧРЕЖДЕНИЯ МБУК «Дом культуры» села Амзя

За весь период эксплуатации ни разу не проводился капитальный ремонт здания (кроме капитального ремонта кровли в 2015 году), только текущий. Здание МБУК «Дом культуры» села Амзя находится в состоянии значительного физического износа, отделка помещений не соответствует противопожарным правилам и санитарным нормам. Отсутствует электричество на втором этаже, система кондиционирования. А значит, учреждение культуры не может в полной мере реализовывать задуманное и предлагать посетителю качественные услуги, отвечающие требованиям современного мира. Материально-техническая база нуждается в модернизации и реконструкции, необходимо поднять на новый уровень парк музыкальных инструментов, проекционного и светового оборудования, мебель, обновить одежду сцены и сценические костюмы для коллективов. Отсюда исходит актуальность нашего проекта по необходимости создания хороших комфортных условий для посетителей и творчества.

МЫ В СЕТИ ИНТЕРНЕТ

Официальный сайт МБУК «Дом культуры» села Амзя работает с 2019 года. Адрес нашего сайта: www.dkamzy.com. Посетители сайта могут получить необходимую для них информацию о проводимых мероприятиях, анонсах мероприятий, посмотреть онлайн мероприятия.

Также у нас есть и аккаунт в социальной сети ВКонтакте: vk.com/club109173157.

Творческая команда МБУК «Дом культуры» села Амзя.



1. Наша команда – коллектив единомышленников, не останавливающихся в творческом поиске, духовном и профессиональном росте.
2. Мы ставим своей целью создать условия для культурного обогащения населения, путем предоставления качественных культурных услуг.
3. Мы стремимся к сохранению традиций культурного наследия, реализации творческого потенциала различных категорий населения.
4. Мы уважаем каждого человека и толерантно относимся к возрастным, национальным, культурным различиям.
5. Мы создаем условия для развития творческой, талантливой личности в каждом человеке.
6. Мы стремимся к достижению такого качества услуг, чтобы нас выбирали.